

每月开展一次公益日活动 云龙县漕涧镇漕涧社区常态化志愿服务暖民心



理发师在云龙县漕涧镇漕涧社区公益日活动中为居民理发。(摄于10月17日)

□ 通讯员 宗四娟 赵程文 / 图

“一群人、一条心，坚持到底不放弃……”10月17日，又到了云龙县漕涧镇漕涧社区每月一次的公益日。
“社区根据居民的实际需求，每月组织党员干部开展一次公益活动，通过一系列贴心、实惠的服务，让居民在家门口就能感受到社区的关怀与温暖。”漕涧社区党总支书记、居委会主任何武权

在当天的公益日活动“战前动员”环节向大家介绍道。

当日清晨，来自“漂亮宝贝”理发店的理发师们带着理发工具如约而至。他们迅速摆好工具，调整好状态，耐心地询问每位老人的理发需求，细致入微地为他们围上罩衣、修剪发型、清理碎发，不时与老人们唠着家常，相互分享着生活琐事、闲闻趣事，喜悦的笑声从未间断。随着剪刀的咔嚓声，一缕缕银

丝变得整齐，老人们换上利落清爽的发型，脸上洋溢着满意的笑容。理完头发的社区居民何畅红开心地说：“我们老年人外出理发不方便，还贵。社区提供的爱心理发活动太贴心了，为我们解决了实际问题。”
社区的鱼池边，清脆的磨刀声不绝于耳，当天漕涧社区还为居民提供免费磨刀服务。居民们纷纷拿出家里钝了的菜刀，排队等候。磨刀师傅们坐在简易的工作台前，专心致志地打磨居民送来的刀具，还顺带为大家细致讲解了不同刀具的养护知识。

“现在想找个磨刀的地方都难，社区的这项服务真是解了我们的燃眉之急。”社区居民何月秀竖着大拇指说。
公益日下午，漕涧社区还组织党员干部、小组长、护林员及热心群众，带着锄头、镰刀等工具，徒步进入林区，将森林防火通道两侧的可燃物以及塑料袋、饮料瓶等垃圾进行了集中清理，对过河桥梁、指引牌、安全护栏等设施进行了维修，还对天然温泉中澡潭进行了整体清洁。

“清理、修缮中澡潭是我们漕涧社区第三党支部公益活动的‘品牌’项目，到现在已经做了三年多了。”漕涧社区第三党支部书记何云利介绍，“我们还通过为民实用的方式，筹集了修缮资金30余万元，用于中澡潭的修缮工作。”

3个硬化洗澡池、1个硬化游泳池、10盏太阳能路灯、6块指引牌文、11个秋千……现在的中澡潭环境面貌焕然一新，更加安全舒适，充满了“徒步+洗澡”的体验感，这都离不开漕涧社区的公益服务。

服务居民，党建引领，社区先行。自2021年漕涧社区正式成立以来，便充分依托党群服务中心和新时代文明实践站两个平台，组建起党员志愿服务队，充分发挥党员先锋模范作用，确定每月15日前后为社区公益日，常态化开展管护道路、清扫集镇、儿童托管、维修生活器具、修缮公共设施、调解邻里矛盾纠纷等活动，还聚焦“一老一小”，为空巢老人开展上门服务送关爱行动，给社区留守儿童提供书画、篮球训练等公益培训，建立起了居民群众家门口的“服务窗口”，得到了社区居民群众的一致称赞，社区党组织的战斗堡垒作用在历次的公益活动中也得到明显发挥。

“公益活动虽小，却实实在在方便了居民的日常生活。每每看到社区居民脸上开心的笑容时，我们心中无比满足。”何武权骄傲地说。漕涧社区党总支将持续以公益日活动为抓手，坚持以居民需求为导向，健全党建引领机制，不断为群众办实事、解难事、做好事，为社区基层治理注入源源不断的动力，切实提升社区的凝聚力和向心力。

弥渡县公安局密祉派出所—— 户籍小窗口 为民大舞台

□ 通讯员 赵雨婷

今年以来，弥渡县公安局密祉派出所坚持党建引领，积极践行新时代“枫桥经验”，立足人民群众的现实需求，从户籍“小事”入手，全力打通服务群众“最后一公里”，得到群众的一致好评。

“背包服务”办民之所需

“我父亲要去医院看病，发现所有证件都丢失了，但他身体不便无法到派出所补办身份证，我能不能代办？”10月15日，弥渡县密祉镇兴隆村委会茶房村的李先生到密祉派出所求助，户籍民警得知情况后立马背上相机，驱车一个多小时上门为老人拍照，最终成功为其办理了居民身份证。

考虑到辖区地域广、人口散、交通不便等实际问题，密祉派出所系统谋划了“群众家门口的流动窗口”服务，为特殊困难群体实行上门照相、送证上门、反诈宣传等“背包服务”，不遗余力将便民、利民、为民措施落到实处。

“集市服务”急民之所急

10月20日13时，本该是窗口午休时间，但恰逢赶集日，前来办理业务的群众络绎不绝。“我们山区路途远，到镇上一趟不容易，经常赶集的时候顺便办理其他业务，好在派出所随时都有人，随时

来随时办，真的非常方便。”前来办理户口的欧阳女士说。

偏远乡村地处偏僻，群众出行不便，到派出所办理业务往往需要花费大半天时间。针对农村群众赶集日出行的独特习惯，密祉派出所户籍窗口设立党员示范岗，推行赶集日延时办理的“集市服务”，集中为群众办理户籍业务。除此之外，中考学生、入伍军人、军转户口等扎堆办理业务的高峰期，派出所都会在下班后坚持轮流值班，利用中午、晚上等休息时间为辖区群众提供户籍办理业务，切实解决群众“上班没空办、下班没处办”的问题。

“跑腿服务”解民之所愁

辖区群众李某精神异常、智力低下，多年前曾与家人失去联系。经民警查询，李某因从未办理过二代身份证，户口在清理整顿时被注销，故无法办理救助及就医等手续。获悉情况后，户籍民警通过查阅历史档案、入户走访、进村调查取证等不懈努力，终于收集齐全了李某恢复户口所需的全部材料，及时上报审核恢复了户口，并为其办理了身份证。

对于像李某一样的特殊困难群体，个人没有能力办理相关手续，也提供不了有效佐证材料，且住的都是补录等的疑难问题，密祉派出所主动作为，提供全程协助的“跑腿服务”，虽然过程周折艰难，但切实让群众少跑腿，解决急难愁盼。

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

永平县厂街乡 100 多亩高山水田喜丰收

□ 通讯员 李重润 文 / 图

10月22日，永平县厂街乡界面村的100多亩新增水稻田迎来了秋收时刻。金黄的稻穗在微风中摇曳，仿佛在诉说着丰收的喜悦。农民们忙碌的身影穿梭在田间，脱粒机的轰鸣声与传统收割的打声交相辉映，奏响了一曲丰收的乐章，一时间稻香弥漫、抢收繁忙，确保稻谷颗粒归仓。

厂街乡作为山区乡，耕地总面积达3648.7公顷，然而水田面积仅占400公顷。为积极响应党中央、国务院保障国家粮食安全的决策部署，提升土地生产力与农业生产水平，今年厂街乡将土地整治项目列为重点工作，先后对义路村、界面村、岩北村的部分旱地实施提质升级，大力建设农田水利等基础设施，科学施用农家肥等改善土壤肥力，成功改造了可灌溉的规模化高产优质水田430余亩。

此次土地整治项目的成功推进，不仅增加了水田面积，提高了粮食产量，为厂街乡生态农业可持续发展奠定了坚实基础，是厂街乡落实国家政策、推动乡村振兴的生动实践，也为高海拔地区种植水田提供了经验借鉴。



永平县厂街乡界面村村民在高山水田里收割稻谷。(摄于10月22日)

祥云县旧邑村 2600 亩秋豌豆收获忙

□ 记者 赵磊
通讯员 张铨 段添思 文 / 图

秋光无限好，风吹豆儿香。时下，祥云县禾甸镇旧邑村的2600亩秋豌豆陆续成熟上市，田间地头一派丰收的繁忙景象。

走进祥云县禾甸镇旧邑村，成片的秋豌豆郁郁葱葱，一颗颗翠绿饱满的豌豆挂满枝头，白色的豌豆花宛若一只只翩翩起舞的蝴蝶，为人们带来了丰收的喜悦。村民李德旺正在田里采摘秋豌豆，只见他摘豆精准快速，动作娴熟，不一会功夫就摘了满满一大桶。

“我们今年种了8亩多秋豌豆，长势较好，这两天豌豆卖了9元1公斤，按照这个价格算，基本上每亩能收入五千多元，效益还是比较可以。”李德旺介绍，他家还种植了烤烟、玉米、贡菜等农作物，年收入可观。

近年来，旧邑村紧紧围绕“农业增效、农民增收、农村发展”的目标，积极探索拓

宽村民增收致富的新路子。今年，在原有烤烟田套种秋豌豆模式的基础上，来自州交投集团的驻村工作队和村组干部把新技术、新理念送到了田间地头，大力推广秋豌豆育苗移栽技术，并在管理上进行指导，移栽种植出的豌豆苗长势良好，病虫害较少。

“我们通过入户走访，到各组各村实地查看，给村民进行技术指导，并开展了四期培训，在种植过程中，发现有什么病害，我们也会马上联系农药店进行指导，还联系了收购秋豌豆的商贩，让村民们没有后顾之忧。”州交投集团驻村工作队队长冯品孝说。下一步，州交投集团将坚决扛起国企担当，依托项目产业优势，强化政策支持和技术指导，跟进资金、人才等要素保障，稳住群众“粮袋子”，鼓起群众“钱袋子”，以实际行动助力乡村振兴。

目前，旧邑村发展种植秋豌豆2600亩，年产值13000000元，烤烟2600亩，年产值23040000元，玉米500多亩，产值5000000元。



祥云县人民医院组织部分党员到祥云县总体国家安全观宣传教育基地参观学习。(摄于10月18日)

祥云县人民医院抓实总体国家安全观常态化教育，使干部职工充分认清了国家安全形势，增强了危机忧患意识、国家安全意识，让“国家安全、人人有责”的观念深入人心，切实把安全工作落到实处，确保医院平安稳定，全力守护医患安全。

□ 通讯员 陈欣蕊 赵秋艳 摄影报道



巍山县庙街镇添泽村委会柏树村村民在家门口免费领取大麦种子和复合肥。(摄于10月22日)

10月22日，巍山县农业农村局农技站到添泽村委会开展大麦绿色高效创建百亩核心示范区物资补助及技术培训，免费补助发放大麦良种2576千克、复合肥5500千克，助力大麦生产实现增产增收。近年来，巍山县农业农村局农技站大力实施大麦绿色高效创建，推广大麦旋耕浅旋耕轻简高效栽培技术，因地制宜扶持引导当地农民种植大麦等小杂粮作物，促进粮食增产农民增收，全力保障粮食安全，积极助力乡村振兴。

□ 通讯员 张树禄 官崇志 摄影报道



保护洱海 从我做起

公益广告